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V posledních letech přichází do České republiky stále více příslušníků různých národů a kultur 
z evropských i mimoevropských zemí. Společně s tímto nárůstem cizinců-dospělých se zvyšuje 
i procento cizinců-žáků v českých školách všech typů a druhů. Jedním z úkolů VÚP je zajistit uči-
telům, kteří s žáky-cizinci pracují, metodickou podporu ve formě praktických materiálů k výuce 
češtiny na ZŠ.

Cílem prezentovaných metodických materiálů je podpořit učitele, kteří vyučují žáky-cizince s níz-
kou počáteční znalostí českého jazyka. Materiály jsou určeny především pro výuku na 1. stupni 
ZŠ. Seriál Čeština pro žáky-cizince: Pracovní karty se skládá z úvodního teoretického příspěvku 
a deseti praktických metodických příspěvků. Ke každému praktickému metodickému příspěvku 
je přiloženo deset pracovních karet, které jsou určeny přímo žákům-cizincům. Pracovní karty jsou 
doplněny autorskými ilustracemi.

Témata pro metodické příspěvky a karty jsou vybrána tak, aby co nejvíce odrážela každodenní 
život žáků-cizinců: 1. Setkání, 2. Co děláme ve škole, 3. Školní třída, 4. Rodina, 5. Barvy, 6. Čísla, 
7. Jídlo a pití, 8. Tělo, 9. Oblečení, 10. Zvířata.

Metodické příspěvky zpracovaly vyučující, které mají se vzděláváním žáků-cizinců bohaté zkuše-
nosti a které se této problematice aktuálně věnují. Autorkami příspěvků jsou Mgr. Lada Faldyno-
vá, Mgr. Jana Hlaváčková, Mgr. Věra Kašajová a Mgr. Svatava Škodová, Ph.D. Metodické materiály 
vznikaly za aktivního přispění řešitelského týmu pracovníků VÚP ve složení: Mgr. Alena Hesová, 
Mgr. Hana Brožová, Mgr. Tereza Šmídová, Mgr. et Mgr. Aleš Franc.

Všechny prezentované materiály můžete nalézt na Metodickém portálu www.rvp.cz. Přiložené 
pracovní karty jsou ukázkou ze souboru 100 pracovních karet. 

V  současné  době  připravujeme  k  tomuto  tématu  e-learningový  kurz  s  názvem  Specifika  výuky 
žáků-cizinců. Více informací můžete nalézt na Metodickém portálu www.rvp.cz v modulu e-learning. 

Ohlasy od uživatelů Metodického portálu www.rvp.cz:

„Učitelé i žáci si mohou šablony metodických karet rozšiřovat, a tím tak přispívat do 
svého jazykového portfolia.“

„Autorky vhodnými aktivitami dávají impulzy pro tvořivou a účelnou práci učitelů.“
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